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KİMYASAL TEPKİMELER -IV

1.

AI  +   HCI               ?ALCI3  + H2

tepkimesini dekleştirecek olursak soru işareti olan yere ne gelir?

a)1             b)2            c)3            d)4 
2.Aşağıdakilerin hangisi ekzotermik bir reaksiyondur?

[image: image1]a)    x  +  y                xy

[image: image2.png]b)    ısı  +  x  +  y                  xy

c)    ısı   +  x  +   y                 xy  + ısı

d)    x +    y                    xy  +ısı 
3.Kendiliğinden ...................  yapan maddelere , radyoaktif maddeler denir. Cümlesinde boş yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

a)titreme    b)sapan      c)ışıma   d)iyon

4.Aşağıdaki özelliklerden hangisi tuzların özelliği değildir?

a-Asitle bazların nötrleşmesinden oluşurlar

b-Kristal yapılı katı bileşiklerdir 

c-İyon yapılı bileşiklerdir 



d-Çözeltileri elektrik akımını iletmezler 
5.Aşağıdakilerden hangisi nötrleşme tepkimesidir?

a-Su----------(2H2+O2



b-Tuz--------(Asit+Baz


c-Karbon+Oksijen(Karbondioksit 


d-Baz+asit-(Tuz+Su 
6.Aşağıdakilerden hangisi birleşme(sentez)tepkimesidir?

a-CaCO3(Ca0+CO2


b-C+O2(CO2


c-NaOH+HCl(NaCl+H2O


d-Zn+2NaOH(Na2ZnO2+H2 
7.CaO+HCl(CaCl2+H2O  denklemi CaCl2’ün katsayısı 1 olarak alınıpdenkleştirildiğinde H2O’nun katsayısı ne olur?

a-1


b-2



c-3


d-4
Kimyasal tepkimelerde;

     I. Proton sayısı 

     II. Elektron sayısı

     III. Nötron sayısı 

     Gibi özelliklerden hangisi ya da hangileri  

     değişir? 

       A )  Yalnız I                   B )  Yalnız II

       C )  II – III                     D  )  I – III Kimyasal değişmelerde temel tanecik 

       hangisidir?    

      A )  Proton                         B )  Elektron

       C )  Proton ve nötron        D )  Nötron

Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?      

        A )  C + O2     (      CO2 
       B )  H2 + O2  (  H2O

       C )  Fe + S   (  FeS  

        D )  2Hg  + O2  (   2HgO Bir kimyasal tepkimelerde hangileri değişme-

     den kalır?

     I. Atom sayısı    

     II. Kütle

     III. Madde cinsleri  

      A ) Yalnız I                     B ) I – II

       C )  I – III                      D )  Yalnız  II

20. Aşağıdakilerden hangisi yanma olayı değildir? 

A  )  C + O2  ( CO2
B )  2 Fe + 3/2O2  (  Fe2O3
C )  NaOH + HCl ( NaCl + H2O

D )  CH4 + 2O2 ( CO2 + 2H2O

CaCO3  bileşiğinin ı molünün  kütlesi kaç 

     gramdır?

     (  Ca = 40 , C =12, O = 16 )

      A )  68                               B )  88

      C )  100                            D )  108

PbS   + ? H2O2    (  PbSO4 + ? H2O   

     Yukarıdaki tepkimede soru işareti ( ? ) olan    

      yerlere sırasıyla hangi rakamlar yazılmalıdır?  

      A )  2 – 2                          B )  3 – 3  

      C )  2 – 4                           D )  4 – 4 

Y CH3O  + 5O2  (   4CO2 + 6 H2O    
      Denkleminde ( Y ) ile belirtilen yere aşağıda-

      kilerden hangisi gelmelidir? 

      A ) 12                                   B )  8

      C )  6                                    D )  4KClO3    (    KCl  + X O2    

      ( X ) yerine ne yazılmalıdır?  

      A )  1        B )  2          C )  ½      D ) 3/2

2 X   (  2CaO + 2CO2
         denkleminde,X ‘in molekül formülü nedir?

        A )  Ca2CO3                       B )  Ca2C2O4
        C )  Ca CO3                       D )  CaO4
2 MgO   +  X HNO3    ---------      2 Mg ( NO3 )2   +  2 H2O

           Yukarıdaki reaksiyon denklemi denkleştirildiğinde X katsayısının değeri kaç olur ?

1-        A)  1                  B)  2                  C)  3                     D)  4 C2H12O2   +  ( ? )O2  ---------   2 CO2  +  4H2O   denkleminde ( ? ) yerine hangi kat sayı gelmelidir ?

           A) 1               B) 2                 C) 3                     D) 4 CXHY( OH )X   +  5O2  -----------    4 CO2    + 6 H2O 

              Yukarıdaki denklemin denk olması için  x ve y ne olmalıdır ?

                        X                      Y

           A)      4                        8

           B)      6                        8

           C)     12                       8

           D)     12                       4
2-       Aşağıdakilerden hangisi endotermik tepkimedir ?

         A) Mumun yanması                                 B) Odunun yanması

         C) Demirin oksitlenmesi                          D) Suyun elementlerine ayrışması

3- Aşağıdakilerden hangisi egzotermik tepkimedir ?

         A) Buzun erimesi                                      B) Suyun donması

4-          C) Mumun yanması                                   D) Mumun erimesiIsı enerjisi vererek gerçekleşen reaksiyonlara ……………..tepkimeleri denir.Bu    cümlede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

5-          A) Endotermik      B) Egzotermik        C) Birleşme         D) AyrışmaBir kimyasal tepkimede aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmez ?

A) Kütle miktarları korunur                              B) Atom sayıları korunur

C) Hacim miktarları korunur                            D) Atomların cinsleri korunur

3Cu + 8HNO3 → 3Cu(NO3)2 + 2X + 4H2O

tepkimesindeki “X” maddesinin formülü aşağıdakilerden hangisidir?
A)
NO
B)
NO2
C)
N2O3
D)
Aşağıdaki kimyasal tepkimelerden hangisi diğerlerinden farklıdır?
A)
C + O2 → CO2
B)
2Ca + O2 → 2CaO

C)
2H2 + O2 → 2H2O
D)
NaClO3 → NaCl + 3/2 O2
NaOH + HCl                             NaCl + H2O 

 tepkimesinin türü hangisidir?

A) Yanma        B) Ayrışma          C) Yer değiştirme   D) Sentez  Mg (OH)2 + H2PO3                              Mg3(PO3)2 + H2O

tepkimesi en küçük tamsayılarla denkleştirildiğinde  H2O ‘nun katsayısı kaç olur NaHCO3 + HCl                                NaCl + X + H2O

 tepkimesindeki X maddesinin formülü aşağıdakilerden hangisidir?

A) CO2                  B) CO                  C) NaOH           D) H2CO3
4Cu +10HNO3    ……… 4Cu(NO3)2 + X  +  3H2O  
Denkleminde X  ile gösterilen yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?



A) KOH


B) HNO3





C) H2SO4

D) NH4NO3 
C2H5OH + 3O2      ……….          
 XCO2  + 3H2O  denkleminde X  ile gösterilen  katsayı aşağıdakilerden hangisidir?


A) 4

B) 3

  C) 2
  
    D) 1

Aşağıdaki olaylardan hangisi endotermiktir?
a. Odunun yanması 
b. Su buharının yoğunlaşması
c. Buzun erimesi
d. Suyun donması Kimyasal tepkimeye giren atomlarda aşağıdakilerden hangisi değişir?
a. Elektron sayısı
b. Proton sayısı 
c. Nötron sayısı
d. Kütlesi





























































































































































